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(Provincia di Catanzaro)
PREMESSO CHE da anni il Comune di Sersale (CZ) promuove la realizzazione dei Centri Estivi per ragazzi, valido strumento che, oltre a favorire la socializzazione, l’autonomia e lo sviluppo di tutte le potenzialità di crescita dei bambini e dei ragazzi, offre un ottimo supporto alle famiglie;
RITENUTO necessario mette in atto, a seguito della situazione sanitaria emergenziale (COVID-19) vissuta di recente, degli interventi che favoriscano e potenzino la ripresa della socialità, mediante il coinvolgimento, in attività estive, delle fasce più giovani della popolazione, permettendo, pertanto, ai ragazzi di trascorrere del tempo di qualità da un punto di vista relazionale e ludico; 

DATO ATTO che l’Amministrazione Comunale, in relazione alla particolarità del periodo storico, contrassegnato da gravi difficoltà di carattere economiche e sociali, intende promuovere l’erogazione di benefici economici al fine di garantire ai bambini ed agli adolescenti residenti nel comune l'esercizio del diritto alla socialità ed al gioco; 

VISTO l’articolo 42 del Decreto Legge n. 48/2023, che prevede,  l’istituzione, presso lo stato di previsione della spesa del Ministero dell’Economia e delle Finanze, di un Fondo per le attività socio-educative a favore dei minori e il successivo trasferimento al bilancio autonomo della Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per le politiche della famiglia, con una dotazione pari a 60 milioni di euro per l’anno 2023, destinato al finanziamento di iniziative dei comuni da attuare nel periodo 01 giugno - 31 dicembre 2023, anche in collaborazione con enti pubblici e privati, finalizzate al potenziamento dei centri estivi, dei servizi socioeducativi territoriali e dei centri con funzione educativa e ricreativa che svolgono attività a favore dei minori. 
VISTO l’art.19, comma 1, del D.L. n. 223 del 04 luglio 2006, convertito  con modificazioni dalla legge 4 agosto 2006, n. 248, che prevede la destinazione, al fine di sostenere economicamente le famiglie, di una quota di risorse ai comuni,  per  finanziare  iniziative,   anche   in collaborazione con enti pubblici e privati, volte a introdurre: 
· interventi per il potenziamento dei centri estivi diurni, dei servizi  socioeducativi  territoriali  e  dei  centri  con   funzione educativa e ricreativa destinati alle attività di bambini e  bambine di età compresa fra i 3 e  i  14  anni,  per  i  mesi  da  giugno  a dicembre 2023; 
· progetti volti a 
· contrastare la  povertà  educativa  e  ad implementare le opportunità culturali e educative dei minori.
RILEVATO che la Conferenza Unificata Stato-Regioni ha proceduto all’elaborazione dei criteri di riparto delle somme e su tale base il Dipartimento per la Famiglia e le Politiche Sociali presso la Presidenza del Consiglio ha proceduto al riparto delle somme; 
PRESO ATTO del messaggio n. 2 del 6 luglio 2021 del Dipartimento per le politiche della famiglia, con il quale è stato comunicato:
· Che le finalità non sono mutate rispetto l’anno precedente;
· Che non è possibile per i Comuni utilizzare le risorse per contributi economici diretti alle famiglie;
· CHE è stata ampliata la platea di popolazione beneficiaria delle attività di centro estivo passando dalla fascia d’età 3-14 alla 0-17;
· CHE come per gli anni precedenti, si può con tale contributo, acquisire beni e servizi, provvedere a protocolli convenzione o contratti secondo le normative vigenti, realizzare interventi di ristrutturazioni per spazi dedicati ad ospitare i bambini.  
DATO ATTO che a questo Ente è stata assegnata dal Dipartimento per le Politiche della Famiglia la somma di € 3.950,57;
RILEVATO come tali somme possono essere destinate al potenziamento dei centri estivi per bambini e ragazzi tra i 0 e i 17 anni, nel periodo giugno - dicembre 2023;
PRESO ATTO nel territorio comunale è presente un solo centro estivo con il quale questo comune collabora dal 2020, riportando per il servizio prestato, nelle scorse stagioni, recensioni più che soddisfacenti.
ATTESO CHE è intenzione di questo Ente, avendo a disposizione € 3.950,57, contribuire per migliorare il servizio e rendere il centro estivo più accessibile alle famiglie sersalesi, evitando aumenti della retta settimanale che le famiglie devono versare al centro estivo erogatore del servizio
VISTO il TUEL di cui al D.Lgs.  267/2000;

VISTO lo Statuto Comunale;

A voti unanimi, espressi favorevolmente in forma palese 
D E L I B E R A

Le premesse vengono richiamate per fare parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;

-Di destinare il contributo per la somma di € 2.950,57 al centro estivo “affinché lo stesso possa ammortizzare il costo della navetta che da Sersale accompagna i ragazzi al centro, senza gravare ulteriormente sulle famiglie, mantenendo altresì il prezzo della retta con le tariffe degli anni precedenti;

-Di destinare il restante contributo di € 1.000,00 per il pagamento di un esperto scientifico che conduca laboratori stem con i ragazzi di Sersale nei pomeriggi estivi presso la struttura del CIT o di Porta Parco;
-Di demandare l’Ufficio Amministrativo per gli adempimenti di competenza.
A votazioni unanime e separate, stante l'urgenza, dichiarare il presente atto esecutivo ai sensi dell'art. 134, comma 4 del D.Lgs. 18/08/2000 n° 267;


